

水比油贵，菜比钢贵…… 地球人，你们的世界真难懂

“亲，9毛6一斤哦~”这样熟悉的价格，听起来像是在菜市场对不对？可是，这不是大白菜，也不是土豆，而是曾经被奉为至宝的钢铁。

先别感叹，还有更多让人大跌眼镜的价格呢！我们每分钟都在呼吸的空气，越发“金贵”了，某宝上7.7升装的空气，卖到219元！而且，这二百多块钱的空气买回来只够呼吸5分钟……

这是一个商品过剩的时代，也是一个“商品”稀缺的年代。过剩的商品，是那些我们一直以来奉为至宝的能源、钢铁、有色金属；然而“稀缺”的，则是我们习以为常的空气、水和绿色食物。

4元/升的矿泉水

VS

2.7元/升的汽油

烧些白开水喝，发现锅底是水碱。不注意，还有余氯、细菌，为了能喝更优质的水，纯净水、净水器、瓶装水轮番上阵。

跟饮用水相比，汽油的价格是一路下降。从2013年下半年至今，国际原油价格从高位的102美元一路跌到现在的37美元。原油价格下跌，汽油价格也随之下跌。美国的油价已经跌到最低1.5美元/加仑，换算过来相当于2.67元人民币/升。

而饮用水呢？如今超市某品牌矿泉水500ml的售价为2元，也就是相当于4元/升；桶装水每桶19升，价格为15元一桶；某品牌净水器599元，优质的饮用水越来越贵，会不会有一天我们连水也喝不起了呢？

219元的瓶装空气

VS

216元/克的黄金

日前，加拿大空气运到中国出售。小编在某宝上搜了下，发现目前7.7升2瓶装“Vitality Air”售价为219元，每瓶最多可呼吸约150次（每次1秒）——如果连续呼吸5分钟（300秒），则两瓶空气将被消耗完毕。

现在黄金也不过是216元/克，但是相比之下，黄金可以永久保存，而空气呢？219元只够你吸上5分钟。

小编继续在某宝搜索，空气净化器上千元至万元不等，防霾3M口罩一百左右，而且不排除一些洁癖成癖的处女座会整套装备买下来。

从这个角度来看，空气真的太贵了。



不到1元/斤的钢铁

VS

1.65元/斤的青菜

上海蔬菜集团官方网站日前公布的青菜批发价是每公斤3.31元，而中国钢铁早就跌破了这个价格。中钢协公布的数据显示，10月份，我国重点统计钢企的钢材销售结算价格为每斤不足1.6元。

今年多家媒体报道，中国重点钢企今年亏损约100亿元。当各大媒体纷纷表示现在的钢材已经廉价到不如青菜价格的时候，其实青菜本身也不便宜好吧。

这个年头，经济是发展了。而大家对嘴上那根菜要求也越来越高了，追求无公害的、绿色的、有机的。小编发现，有机的蔬菜其实不便宜，平均要18元/斤。这样相比，有机的青菜都比钢铁贵不知道多少倍了。

钢铁、石油是越来越不值钱了，如果换做以前那个年代该有多开心。但是现在呢，喝一口没有污染的水、吸一口洁净的空气、吃一根有机的青菜倒是越来越金贵了。



90元/吨的煤炭

VS

110元/吨的沙子

煤炭和钢铁两个产业是一对难兄难弟。从产业的前景来看，煤炭可能比钢铁还要窘迫。

记者查阅慧聪网数据发现，有商家供应天然河沙的价格为110元/吨，比煤炭坑口价的下限90元/吨高出不少。

据中债资讯数据，2015年上半年，我国煤炭现有产能已经达到了40亿吨，在建产能10亿吨——合计50亿吨，远远超过39亿吨的煤炭消费需求。

从美国煤炭龙头企业的境遇，我们也能看到未来中国煤炭企业面临的压力。美国第一大煤炭公司博地能源的股价，从2006年的高位100.5美元，一直下降到了今年9月底的0.99美元，跌幅超过99%；美国第二大煤炭公司阿奇煤炭股价从10美元的高位，现在跌到只有0.95美元；2015年8月17日消息，美国第三大煤炭公司阿尔法公司宣布申请破产保护。

■据每日经济新闻